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Wojewódzki Szpital Specjalistyczny 

ul. Żołnierska 18 

10 – 561 Olsztyn 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę 

produktów leczniczych – programy lekowe (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej, Ogłoszenie nr 

2021/S 087-224389 z dnia  05.05.2021r.) 

 

 

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy prawo zamówień publicznych, informujemy, iż w 

przedmiotowym postępowaniu wpłynęły do Zamawiającego następujące zapytania: 

1. Do §1 ust. 4 wzoru umowy. Czy w przypadku wstrzymania produkcji lub wycofania z obrotu 

przedmiotu umowy i braku możliwości dostarczenia zamiennika produktu w cenie przetargowej 

(bo np. będzie to groziło rażącą startą dla Wykonawcy), Zamawiający wyrazi zgodę na sprzedaż 

w cenie zbliżonej do rynkowej lub rozwiązanie umowy co do niezrealizowanej części, bez 

konieczności ponoszenia kary przez Wykonawcę? 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe rozwiązanie. 

 

2. Do §3 ust. 2 wzoru umowy. Ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną prosimy o 

zmianę treści §3 ust. 2 wzoru umowy poprzez nadanie mu brzmienia: ”Wszystkie zamówienia 

opatrzone znakiem „cito” będą dostarczane do apteki szpitalnej Zamawiającego”. Ewentualnie, 

w jeśli ze względu na szczególne potrzeby Zamawiającego, nie może przystać on na 

zaproponowane brzmienie, prosimy o dodanie słów „, z tym zastrzeżeniem, że pracownikowi 

Wykonawcy wykonującemu swoje obowiązki zapewnione zostanie bezpieczeństwo m.in. 

poprzez unikanie bliskich kontaktów z personelem medycznym oraz z chorymi, w 

szczególności poprzez zapewnienie i przestrzeganie rozdzielnych dróg dostępu/kontaktów 

przeznaczonych odrębnie do obsługi pacjentów oraz odrębnie do obsługi dostaw produktów 

leczniczych przez pracowników hurtowni farmaceutycznych. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 

 

3. Do §5 wzoru umowy. Prosimy o zmianę zapisu §5 projektu umowy i wprowadzenie zapisu o 

następującej treści: "Zamawiający powinien sprawdzić zgodność realizacji zamówienia nie 

później niż do 14 dni od daty dostawy." 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 

 

4. Do §6 ust. 2 wzoru umowy. Skoro Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z 

bieżącym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje konieczności dłuższego przechowywania 

zamówionych produktów w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-

miesięcznego okresu ważności zamówionych towarów? Wskazujemy przy tym, że zgodnie z 

Prawem farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu ważności są 

pełnowartościowe i dopuszczone do obrotu. W związku z powyższym prosimy o dopisanie do 

§6 ust. 2 wzoru umowy następującej treści: "..., dostawy produktów z krótszym terminem 

ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi 

wyrazić upoważniony przedstawiciel Zamawiającego”. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 
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5. Do §8 ust 1 wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie kary umownej 

zastrzeżonej na wypadek zwłoki w dostawie do wysokości 1% wartości brutto 

niedostarczonego przedmiotu zamówienia za każdy dzień, nie więcej niż 15% wartości brutto 

niedostarczonego w terminie towaru? Jednocześnie prosimy o dodanie słów zgodnych z 

przesłanką wynikającą z treści art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Wykonawcę 

na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają 

Sprzedającego do odmowy dostarczenia towaru Kupującemu.". 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 

 

6. Do §11 ust. 1 wzoru umowy. W treści wzoru umowy, w §11 ust. 1 prosimy o dodanie kolejnych 

tiret oraz  w brzmieniu: 

„- z powodu okoliczności związanych z wystąpieniem skutków COVID-19, 

- wystąpienia dekoniunktury lub innych nieprzewidzianych okoliczności, niezależnych od 

żadnej ze Stron (gospodarcze, ekonomiczne, polityczne, społeczne, atmosferyczne itp.), które 

wpłyną na okoliczności realizacji umowy, 

- wystąpienia siły wyższej, która wpłynie na okoliczności realizacji umowy w całości lub 

części.”. 

Odpowiedź: W związku z powyższym wnioskiem Zamawiający dokonuje zmian w brzmieniu § 11 na: 

1. Dopuszcza się zmianę niniejszej umowy w wypadku: 

✓ Obniżenia lub podwyższenia urzędowej ceny zbytu nabywanego produktu leczniczego 

w przypadku nabywania od podmiotu innego niż przedsiębiorca prowadzący obrót 

hurtowy w rozumieniu ustawy z dnia 6 września 2001 r. Prawo Farmaceutyczne. 

Zmiana ceny obowiązuje od dnia obowiązywania nowej urzędowej ceny zbytu i nie 

wymaga aneksu do Umowy,  

✓ Zmiany wysokości limitu finansowania dla grupy limitowej, do której należy nabywany 

produkt leczniczy, w przypadku nabywania od podmiotu będącego przedsiębiorcą 

prowadzącym obrót hurtowy w rozumieniu ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo 

Farmaceutyczne. Zmiana ceny obowiązuje od dnia obowiązywania nowej wysokości 

limitu finansowania i nie wymaga aneksu do Umowy, 

✓ zmiany stawki podatku VAT przy zachowaniu niezmiennej ceny netto, 

2. W trakcie trwania umowy Wykonawca zobowiązany jest do informowania Zamawiającego o 

okresowych obniżkach cen leków objętych umową oraz umożliwić Zamawiającemu zakup leku 

po niższej cenie (np.promocje cenowe, obniżenie ceny przez producenta, itp.).  

3. Zmiany cen. o których mowa w ustępie 1 i 2 nie wymagają aneksu do umowy.  

4. Żadna ze Stron Umowy nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie 

zobowiązań wynikających z Umowy spowodowane przez okoliczności niewynikające z winy 

danej Strony, w szczególności za okoliczności traktowane jako Siła Wyższa. 

5. Dla celów Umowy ''Siła Wyższa" oznacza zdarzenie zewnętrzne, pozostające poza kontrolą 

Stron oraz niewiążące się z zawinionym działaniem Stron, którego Strony nie mogły 

przewidzieć i które uniemożliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia obejmują w 

szczególności: wojnę, rewolucję, pożary, powodzie, epidemie, akty administracji państwowej 

itp. 

6. W przypadku zaistnienia Siły Wyższej, Strona, której taka okoliczność uniemożliwia lub 

utrudnia prawidłowe wywiązanie się z jej zobowiązań, niezwłocznie powiadomi drugą Stronę o 

takich okolicznościach i ich przyczynie. Wówczas Strony niezwłocznie ustalą zakres, 

alternatywne rozwiązanie i sposób realizacji Umowy. Strona zgłaszająca okoliczności musi 

kontynuować realizację swoich zobowiązań wynikających z Umowy w takim stopniu, w jakim 

jest to możliwe i musi szukać racjonalnych środków alternatywnych dla realizowania zakresu, 

jaki nie podlega wpływowi Siły Wyższej. 

7. Stan Siły Wyższej powoduje odpowiednie przesunięcie terminów realizacji Umowy chyba, że 

Strony postanowiły inaczej. 
 

7. Do §17 ust. 2 wzoru umowy. prosimy o dodanie słów zgodnych z przesłanką wynikającą z 

treści art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Wykonawcę na okoliczności, które  
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zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego do 

odmowy dostarczenia towaru Kupującemu.". 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 

 

                                                                                

 

                                                                                  DYREKTOR 

                                                                                  WSS w Olsztynie 

                                                                                    Irena Kierzkowska 

                                                                                                                   (Podpis osoby uprawnionej) 

 

 

 

 

 

 


		2021-05-13T08:03:47+0200




